

纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会 今天上午在京隆重举行 习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京电 纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会今天上午10时在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。届时，中央广播电视总台、新华网、人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

中国赴黎巴嫩维和官兵 援助贝鲁特港灾后重建

让爆炸阴霾笼罩的城市重现光明——中国赴黎巴嫩维和官兵援助贝鲁特港灾后重建

“这些本是贝鲁特自己的工作，素不相识的你们却帮我们做了那么多，很感谢你们！”在黎巴嫩首都贝鲁特，许多市民提起中国维和军人纷纷竖起大拇指。

两个多月前，贝鲁特港口区发生的剧烈爆炸给这座城市带来了严重灾难——至少190人死亡，6500多人受伤，大量建筑物倒塌损坏，近30万人无家可归。自9月30日起，作为联合国驻黎巴嫩临时部队援助力量的一部分，中国第19批赴黎维和多功能工兵分队部分官兵开始执行贝鲁特港口区爆炸后的清理重建援助任务。联黎部队此次任务主要是清理贝鲁特港爆炸废墟，回收物资，修缮加固受损的外交部大楼等。

在中国与其他多国维和部队的共同努力下，贝鲁特这座被爆炸阴霾笼罩了60多天的城市，正在世人见证下逐步重现光明。截至10月17日，中国赴黎维和多功能工兵分队官兵援助贝鲁特港灾后重建任务完成度已超过总体计划的80%。在这期间，中国援助分遣队原定任务点贝鲁特市区古拉玛街道的废墟清理、文物遗迹搜寻、可用物资回收和遗迹加固保护等任务已全部完成，临时新增的两条街道废墟清理和文物遗迹搜寻也已完工，贝鲁特港10号区域废墟清理、可用物资回收、钢架拆除、建筑垃圾转运4项任务全部结束。目前，还剩下黎巴嫩外交部大楼和贝鲁特港口6号、9号区域的钢架拆除、建筑垃圾清理转运以及修缮加固等任务未完成。

在贝鲁特港执行任务，官兵和机械都会面对很多风险，倒塌钢架碎块随时会掉落，废墟下埋了很多危险品，此外还有新冠肺炎疫情。中国维和官兵在工作任务量大、危险性高的情况下，始终坚持高标准、高效率，受到了贝鲁特民众的高度认可和赞许。

贝鲁特市区古拉玛街道路沿街一栋有100多年历史的古建筑在大爆炸中遭

受严重破坏，爆炸冲击波把它从房顶到地面垂直切成两半，一半尚颤颤巍巍地立着，另一半则全部倒塌并掩埋了通行的公路。在被倒塌建筑掩埋的街道废墟下，藏着具有150多年历史的珊瑚岩、黑古砖等古迹文物、金银首饰和锅碗瓢盆等物品，现场空间狭小，机械难以进入，且随时可能有掉落物，街道不长但清理难度不小。附近市民迫切希望在最短时间内恢复这条公路的畅通，他们多次找到中国维和官兵，提出加速抢通请求。

市区作业组组长王虎年表示，为了防止文物受到二次破坏，大部分搜寻清理工作需要徒手完成，不能直接用机械作业，要想加快速度，单纯依靠人工作业很难做到。为保证进度，王虎年同混编作业的法国维和分队、黎巴嫩政府及政府军代表、文物保护单位等多方进行协商，经详细评估考察，提出机械人工相结合的方式展开作业。经过多方合作，从受领任务进入作业区到任务结束，仅仅用了4天时间，这条封堵了60多天的街道重新恢复了通行。当街道抢通那一刻，市民哈劳特和他的邻居们朝着中国维和官兵竖起大拇指激动地喊着：“中国，好样的！”哈劳特亲眼见证了中国维和官兵为这座城市复苏所做的努力，他感激地说：“都两个多月了，这条因为大爆炸被掩埋的街道依旧是一片废墟，直到中国维和军人的到来才得以改变，我谨代表个人向你们表达崇高的谢意和敬意。”

在街道清理任务完成后，中国维和军人还积极协助当地居民开展转运家具、加固房屋、修理窗户、完善防雨措施等灾后重建工作，许多贝鲁特民众感叹：“我们会记住你们的帮助。中国，我爱你。”

目前，贝鲁特港灾后重建援助任务已接近尾声。谈起执行这次任务的感受，切割作业组四级军士长杨冠树说：“虽然每天都很疲惫，皮肤晒黑了许多，手脚也增添了不少伤疤，但看着这座城市在我们的努力下逐渐恢复生机，看到当地市民对我们感激的笑容，听到他们喊出‘中国真棒’‘中国真好’，我觉得这一切都值得了。” 来源：光明日报

中共中央、中国国务院、中央军委 颁发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章



10月22日，中国外交部发言人赵立坚主持例行记者会。

问：中方对美国再将6家中国媒体驻美机构列为“外国使团”有何回应？

答：近年来，美国政府对驻美机构和人员的正常新闻报道活动无端设限，无理刁难，不断升级对中国媒体的歧视和政治打压。

2018年12月，美方要求中国媒体驻美机构登记为“外国代理人”。2020年

新华社北京10月22日电 今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年，中共中央、中国国务院、中央军委向参加抗美援朝出国作战的、健在的志愿军老战士老同志等颁发“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。

纪念章使用紫铜胎镀金、银材质，通径为50毫米。纪念章核心部分为志愿军战士形象和70束光芒，以和平鸽、水纹和中朝两国国旗元素编制的绶带环绕四周，外围采用五星、桂叶和象征五次战役的箭头等元素，组成金达莱花头部的五瓣造型，象征中国人

民志愿军抗美援朝出国作战70周年，寓意伟大的抗美援朝战争是保卫和平、反抗侵略的正义之战，伟大的抗美援朝精神永远是中国人民的宝贵财富，彰显了我国不畏强敌、维护世界和平、构建人类命运共同体的坚定决心和信心。

◀这是“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章(10月3日摄)。新华社记者李贺摄

美再列6家中国媒体为“外国使团” 中国外交部：将作正当必要反应

2月18日，美方将新华社、《中国日报》美国发行公司、中国国际电视台、中国国际广播电台、《人民日报》海外版美国总代理等5家中国媒体驻美机构列为“外国使团”。6月22日，美方宣布将中央电视台、《人民日报》、《环球时报》和中国新闻社等4家中国媒体增加列管为“外国使团”。

10月21日美方又宣布将6家中国媒体增加列管为“外国使团”，这是对中国驻美国媒体和记者的最新政治打压和污名化，中方对美方的无理行径表示坚决反对和强烈谴责。

美方有关的做法专门针对中国媒体，是基于冷战思维和意识形态偏见，严重损害了中国媒体的声誉和

形象，严重影响中国媒体在美正常运转，严重干扰中美正常人文交流，暴露其自我标榜的所谓新闻自由的虚伪性。对此中方将作出正当必要的反应。

中方敦促美方立即改弦更张、纠正错误，停止对中国媒体的政治打压和无理限制。

来源：人民日报客户端

中蒙举行蒙古国向中国捐赠羊交接仪式

中新社内蒙古二连浩特10月22日电 10月22日，在中蒙双方紧密合作下，经过半年多精心筹备，蒙古国为支持中国抗击新冠肺炎疫情而捐赠的3万只羊正式开始移交中方。

10月22日，首批4000只蒙古国捐赠羊经内蒙古自治区二连浩特口岸入境中国，中蒙双方在确保防疫安全的前提下，在二连

浩特一扎门乌德口岸举行交接仪式，中国商务部部长助理任鸿斌出席仪式并致辞。

内蒙古自治区政府主席布小林、副主席黄志强，中国驻蒙古国大使柴文睿及外交、海关、边防等部门代表，蒙古国食品农牧业轻工业部部长门德赛汗、外交部副部长蒙赫汗、蒙古国驻华大使巴德勒等

出席仪式。

同日，中华全国集邮联合会发行《蒙古国向中国赠送三万只羊纪念封》，以纪念中蒙两国守望相助、合作抗疫的友好佳话。

蒙古国向中国捐赠3万只羊，是两国元首达成的重要共识，体现了蒙方对中国政府和人民抗击疫情坚定支持，凸显了中蒙两国和两国人民的深厚友谊。

目前，蒙古国向中国捐赠的3万只羊均已进入蒙古国扎门乌德免疫无疫区进行隔离。

根据中蒙双方商定的计划，3万只羊将分批于11月中旬前运抵中国境内，在二连浩特加工后运往湖北省，以把蒙古国政府和人民的心意传递给在抗击疫情中作出巨大贡献的湖北民众。

美国刚批准3项军售，台“防长”就飘：“当然可能打到中共沿岸”

罗又问是否可以到达大陆火力网之外时，严德发称，要看怎么运用。罗致政又询问是否可能打到大陆沿岸，严德发声称，“当然可能”打到大陆沿岸，“有这能力，自我防卫决心”。

严德发还声称，“海马斯”高机动火箭炮系统最长射程则是300公里，“有可能”打击了解放军沿岸集结兵力，这都是“因应新增敌情威胁”。他还提到，台防务部门后续还提出军购，“美方正在进行，后续‘立委’罗致政询问防务外精确打击导弹SLAM-ER是精准导弹，射程多长时，严德发称，射程270公里。

自己花钱买武器，情何以堪”，“干脆做美国殖民地，就不用买这么多(武器)了”。还有人批评称，“都没钱缴健保费了，还拼命买军火！”也有人质疑美国售台武器都是过时的，“台湾有钱吗？有人会用吗？美国替他们军火商推销过期的军事战备武器！”“买来当古董？”

22日，一名军事观察人士告诉环球网记者，台湾海峡的最窄处只有130公里，现代大多数远程火箭炮、巡航导弹等武器的射程都能达到这一距离。台湾防务部门负责人刻意强调美国售台武器“当然

可能打到大陆沿岸”，显得多此一举。

就在10月13日，针对有消息称美国国务院已批准对台出售三套武器装备，外交部发言人赵立坚在外交部例行记者会上曾表示，美国向台湾出售武器严重违反一个中国原则和中美三个联合公报，特别是“八一七”公报规定，严重干涉中国内政，严重损害中国主权和安全利益。中方对此坚决反对。

赵立坚称，中方敦促美方充分认清美国售台武器问题的严重危害性，恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，立即取消任何对台军售计划，停止售台武器和美台军事联系。中方将根据形势发展，作出正当必要回应。

时评

对“媒体战争”上瘾的美国莫太嚣张了

美国国务院星期三宣布再将6家中国媒体在美机构定为“外国使团”，从而把这个名单上的中国媒体数量增加到了15家。新人名单的包括《第一财经》、《解放日报》、《经济日报》等。蓬佩奥对国务院这样做进行了辩解。

美国国务院两年多前发起了中美之间的“媒体战争”，导致了两国在对方的记者人数逐渐减少，工作氛围也受到大环境的挤压，造成了再典型不过的双输。

美国国务院的最新行动是在需要给“媒体战

争”造成的伤口止血时又捅了新的一刀。蓬佩奥宣称将最新6家中国媒体机构归入“外国使团”，不会影响他们的报道，只是要美国受众了解那些中国媒体的真实身份，这是非常虚伪的外交辞令。

美方除了驱逐中国记者，它搞的这一套传递出不欢迎中国媒体的清晰信号，给那些媒体美国分支的工作人員造成巨大精神压力，一些人离职，有的机构被迫关闭，甚至一些美澳等国的作者不再敢给中国媒体撰稿。

中国与美国政治体

制不同，两国媒体的政治属性自然有不同的烙印。世界的交往本应就是求同存异的过程，中美媒体有着大量的共同性，并在过去中美关系的发展过程中支持了两国社会的交流。

两国媒体也有不同点，但中国媒体差异化的元素主要体现在国内，是内敛的，而美国媒体差异化的元素则有更多对外攻击性，这样的区别是显而易见的。

美国媒体是对中国社会价值渗透以及干涉中国内部事务的重要力量，中国媒体反过来对美

国社会基本尚不具备同样的能力。要说向对方媒体下手，更有理由那样干的是中国政府。但是北京一直包容了美国媒体，从没有像美国国务院对中国媒体“宣战”那样主动发起对美国媒体的集体打压。

说到中美媒体的客观性，中国社会对美国的了解显然比美国社会对中国的了解多得多，也客观得多。而两国社会对对方认识的塑造，媒体无疑扮演了最大角色。这些是中国媒体对美报道比美国媒体对华报道要更加客观的有力证据，胜

过任何立场先行的雄辩。

华盛顿以“美国都是对的，中国都是错的”这一傲慢假设为前提走得太过远了，进入了一个虚度并且自嗨的幻境。它对中国发动一拨又一拨攻击，常识都会告诉人们，走极端的東西一定会扭曲，流于荒诞，美国在大选之前如此集中地攻击中国，并且不断拿中国媒体开刀，这怎么可能是一个负责任的大国政府应有的表现呢？

中国不想与美升级冲突，打“媒体战争”尤其没意思，但是华盛顿一再主动发难，换任何大国

处在的位置上，能无动于衷吗？那样的话，中国的国家尊严和信誉将如何安放？

可以肯定的是，只要中国媒体在美机构的工作受到实际损害，北京的报复一定会发生。美方不要以为它手中的牌比中方更多，华盛顿要知道，涉香港的外交事务权力也在中央政府手里，中美“媒体战争”一旦不停打下去，美国媒体在香港的机构也可能进入报复名单。所以我们劝华盛顿一句：适可而止，别太嚣张了。

来源：环球时报